



OBEČNÍ
KRONIKA

KRONIKA



OBEC
BRADLEC

A OSADA

TĚŠNOV.

OKRES

MLADÁ BOLESLAV.

DÍL 2.



Tato kniha obsahuje
604 strany, t.j. slovy
šest set čtyři strany.

V Bratřic dne 1. ledna roku 1952.

Antonín Břelka

člen M. N. V. - kult. referent



Stanislav Kostka Neumann

předseda M. N. V.

VÁM PODĚKOVÁNÍ A LÁSKU VÁM,
kež zněly by jak zvony,
vždyť já ne sám,
jsou nás už miliony,
snad všichni se vám jednou v něčem vyrovnáme,
teď poděkování vám aspoň posíláme.

S. K. NEUMANN

Na obrázku jeden ze slavných sovětských osvoboditelů naší vlasti.



Vám poděkování a lásku vám,
kež zněly by jak zvony,
vždyť já ne sám,
jsou nás už miliony,
snad všichni se vám jednou v něčem vyrovnáme,
teď poděkování vám aspoň posíláme,...

Stanislav Kostka Neumann

Život je silnější vzpomínek. Vzpomínky časem vy-
 puchají z paměti: tvář bláznivého člověka, ulice
 v níž jsme prožili několik let, známé obrazy přírody.
 První dojem, který na nás učinil, je však nejsilnější.
 Stává se, že příroda kolem vás je stejná jako dřív,
 že bydlíte stále v téže ulici, bláznivý člověk vedle
 vás, a přece první dojem, který na vás kdysi udělal,
 žije v paměti svým vlastním životem - jiný je ho-
 obraz, nepodobný těm, které ve vás vznikly pordejší.

Jubilární rok 1955.

Desáté výročí osvobození naší vlasti od hitlerovské nadvlády bylo zahájeno radostným předsevzetím, že vymalujeme vše, aby úkoly kladené na bedra občanů byly splněny ku zvýšení blahobytu všech občanů naší krásné vlasti.

Počátkem roku 1955 čítala naše obec 229 obyvatel. Během roku přibyla 5 občanská narozením a zemřeli 2 občané.

Občanům měli udělený obzav života naší obce, rozděli-
me si jej na několik odstavců, v nichž se pokusíme poda-
ti všechny směry na poli hospodářském, kulturním i po-
litickém, kterými šlo během tohoto roku.

I. Hospodářský život v obci.

Většina obyvatel naší obce je zaměstnána na práci v průmys-
lu, ve zdravotnictví a v zemědělství. Všichni, však, svorně
pomáhají našemu ZZS ve špičkových pracích, aby všechny ú-
koly mohly být včas splněny. Díky tomu mohly být všechny
zemědělské práce včas ukončeny.

1. Zemědělství.

Jednotné zemědělské družstvo zahájilo jubilejní
rok rad staru . . . členů. Týmž zemědělské práce člá-
na, jež byly rádně obdělány a pokud tomu přičiní dovoleno,
vše včas sklizeny.

a) Rostlinná výroba

Osov: 25 ha čička, 27 ha pšenice, 20 ha cukrovky, 19 brambor, 17 ha jčmeně a 11 ha ova.

Výnosy z 1 ha:

Čička - 22 q, pšenice - 23 q, cukrovky - 110 q, brambor 80 q, jčmeně - 21 q a ova - 10 q.

Dodávky: 104, 22 q hověčího masa, 92, - q masa sepišského, 53.000 l mléka, 15.442 kusů vajec a 21 kg ovcí vlny.

Pro obiloviny, okopaviny a seno byla předepsána na dodávky: čička 285 q, jčmeně 116 q, pšenice - 85 q, a obilninské krmivo 35 q. Přídávky dodávky brambor - 112 q, cukrovky q a seno - 17 q.

b) Žně a její chůvě

V karanténě se ději obce začaly žně na nepřiměřených podmínkách. První na počátku bylo slavné, že bude nutno vstati se přímo s těžkým senem. Právě se tak, macedonsky zachovalo, že slavné, muil vyúčiti těžké hodiny, aby nehrál se mořná nejvíce se mohl. Žně stihal dít a při tom bylo silné chladno, jaro by ani léta, nebylo. Žně, sekoila seměť slavná a v karanténě stavu staré se do panáku. Němci česlo se stávalo, že čen si muil shusta utíci od práce před náhlými lijáky. Každá se pomínal časného, paního léta před mnoha léty, když slavná muil se čí k slavné. Žně muil pod slavnými papusky slunce, když slavné praskalo a vedro nešťastné. A dnes! Jaký začátek, baron, byl i koma žně. Žně muil byl mamare byl žnědek žně nepokojný. Romě i slavné seno byla naušena nešťastnými slavnými přikávkami, které nešťastněly žně.

Věkyho žnědno pro ději 7 0 7 je osová žně Dobrá bonita žně, plocha obce, same s volují velkého servaji, v přelování osových slavní, žně je zde velice množství. Na haldách, žně byly neměly po spůstěných a žně vzápáných dědičových lanských, se dají velmi dobře pskovicím, zvláště pak čením a vinním i hojně slavním. Žně jabloním, hrušním i ovelkám se dají, takže vynos z osových slavní byjá na přiměřených podmínkách (žně) velmi bohatý a je po slavných pokladnicích, zejména žně slavní. Uchvatit a oku haldách je poklad na krásu osových slavní v době květenství, když slavní se obalí smloubyho haldách, žně nám připomínají slavní odně ve smloubyho slavní. Žně haldách baron mladosti pskovicím žně slavní jabloní. Žně pskovicím haldách, obce po malice, žně zde čenají, neměly pro ová čička pskovicím haldách. V haldách žně muil sem, mnoho lidí z okolí, aby se pskovicím haldách.

c) Živočišná výroba

Star hovězí dobytek čen 122 kusů z toho star 59. Vepřový star čička 150 kusů a z toho masnice 8. Žně je zde 11. Star drůbeže 14 14, hus 92, kačon 42, kor 40, kuř 21 a ovcí 91. Hovězí dobytek je jednaté slavní ve slavní slavní, žně by to slavní slavní, žně pod slavní slavní slavní pskovicím v Komanovick, žně jeho slavní slavní. Žně slavní žně na pskovicím slavní pod pskovicím, slavní slavní slavní žně, odkud žně slavní slavní slavní, na slavní slavní, žně, žně, žně a slavní v pskovicím slavní.

V tomto statku již je ve svazku JZD Bradlec ustájeno je doj-
nic, 2 trávy koní a velká vlnička vepřového brava samého
vepřince. Na jižní straně tohoto statku je porážka, slostola,
kde se vyměluje vlnična obilí a umá uskladní, na výpře
různých rozměrů. Celkem lze říci, že centrem hospodářské-
řivota dušička je tento statek. Ostatní obzvlášť, koně a
vepřový brava je rozloženo v hospodářských usedlostech obce
samé. Zde a ně přičítají státní dušičkárny.

II. Demava a spoje.

Aulobusová stácha ležící na horním konci obce podi
budově M. H. národ. výboru a u nové vybudované porážky obzvo-
nic, velmi usnadní spojení s městy Kormonau a centrem obce
sv. Kláseu Bolelavu. Domovními dojíždějí aulobusy, D. H. se
na Bradlec, aby dopravily, rastra, dělníky, zaměstnance do
pávodů, škol a jiných zařízení v Kormonau a v Kláseu Bolelavu. Počínaje 5. hodinou ráno, k-
má s hodinových intervalích objezdy se aulobusy na
stáče až do 12. hodiny, když končí domní dopravní podnik.
Přední noční aulobus přijede ve 2.3. hodiny, jež usnadní
cestu domní národním divadel, kin v Kormonau a i
v Kláseu Bolelavu. Za nepřímého počasí najdou cestující
úlevu v čekárně nové vybudované budově porážky.

IV. Občerství.

Naturmí středisko soustředěno je v jediném statku p.
Brosobalce, který sobě obstarává své občerství. Přesto však
mnozí využívající výhled aulobusové dopravy, čírní větší natury

u Kormonau a p. Antonína Dufka v Kormonau a v Klá-
seu Bolelavu.

V. Politický a veřejný život.

Národní výbor složený ze všech členů národní fronty čítá
9 členů. Jejím předsedou je starý kormonau, který je zároveň
předsedou JZD. Národní výbor již počátkem roku si vytyčil
úkol pro vylebení obce a míst zemědělské výroby.

Jednotliví občerství pracovali poctivě a přetomile, pokud
to bylo v jejich silách a čestně splnily předsevzatý plán.

Občerství činností byl zábor ovčích. Štěměně se snažil
dáti stáčímu občerství hodnotnou, naplnit ve formě předná-
šek, filmů, ukádek a hudebních sezení. Tyto přednášky
první nepokojily porážky občerství obce Bradlec.

Nemálo k tomu přispěl i místní pohlas umístěný v kanceláři
místnosti M. H., kde je též umístěna lidová knihovna se 446
svazky krásné literatury, 42 knihy literatury pro mládež a 19 sma-
kú dějepisné literatury. Kromě těchto jsou zde svazky politic-
ké, technické, zemědělské a mnoho dalších. Knihy jsou slo-
ženy ze dvou velkých skříněk, jež máta, restačí. Průta vel-
mi nepříjemně obstarává stáči stáči, aby byl lepší přehled
knih. Tyto knihy jsou nabaveny v moderním papíru.

Hudební kroužek.

V tomto roce rozšířil se i hudební kroužek, konšel
svazky, složený ze dvou houslistů, klavíristky, basisty a č-
listy. Z počátku se scházel v klubovně Č. S. M., později v ob-
stáči obzvoňky domu - svazky na Oláse. Nastávající zimou
scházel se kroužek v domě S. Bratka, bývalého kultur-
ního referenta při radě národ. výboru. Přičítá se pravi-

Každému sobotě od 16 do 22 hodin.

Ještě dříve ke ustavení tohoto malého hudebního tělesa. Na hudebnícké straně mladší mládež, se o tom, že by byl shrávkován naležiti výjasnou malou muzikantskou bandu. Přemýšleli, se udějí, mile vníci, muzikantského umění a tu se ozvala slova: „Já tuji, na kytaru, ten, na basu, ovšem mákoule a ten nejmladší na šelo jsi Dedej.“ Takto byly vajištěm 4 hudební nástroje. Hynala však další sňhání staraka: „Kde vidli první housle, vedoucí, nástroj, celi, mureky. Tento problém byl rozřešen čelistou, který slíbil, že se postará, mezi spolupráce, zda by si někdo, nechtěl nabídnout, v moč, utročením hudebním kouskem - v kvintetu - o 5 ti nástrojích. Přiklánil se jeho trampač a Čejka, čáka Šanta, syn tamního učitele, dobrý houslista a slíbil, že se dostane na první sobotu. Tímto bylo vyřáno. Snapětím sčítával celý ansámbl příchod Šantů. Splnil sám slovo a autobusem se 4 hodiny dostal, se na sborů. Byl přijat s jistotou a po vzájemném představení se šlo, se do toho. Začalo se plebským skladbičkami kečty srazými, k nimě vkladatel p. Bětko přikomponoval doprovoz na kytaru a basu, a už se jelo na plno. Šlo se do toho, s chutí. Zbývá se, musí seřit pňcha a bypřelivod prvního houslisty Šanty, který každou sobotu, za jakéhokoli počasí obětoval, cestu a Čejka na Bradle a zpět. Čelostička, musil seřiti cestu domů přísty, se pňhových plískanicích jen a lásky k hudbě. Šlálo se pro vlastní potěšení a kprave po Torem roce vyzkoušel celý hudební pauber na nejnost; štálo se tak na výjasmí, seřici 72 d.

VI. Ústavba obce.

Koncem roku 1954 začalo se se stávaním stáčí kasičské sborjnice, abý na jejím místě byla postavena a zgruntu nová, moderní budova, jež by byla schůbkou obce. Jště v tomto roce byly poleřeny základy. Přáčkem roku 1955 zápičalo se vyzdíváním. Spřasobetonové trávníky byly sborjny, pňávkly a pňkřivci pňávkly. Obětovan pňci spěla, stárba rychle kupiedu, takže jše pštem jubilejního roku si každý, občan, mohl pňimili pňedle na hotového šela. Po hodině obětovano po dobrou vě, abý pňedce - vralý škol, mohl byti splněn do puntíku. Kasičník Šanta, mohl, s uspokojením na seřici výročí, v roce 1956-1957, se sborjnice byla sborjona nákladem 42.000 Kč. Šloha a účelnost budovy byla jeřena dobře. Objekt je čelou sbáccu k výřhodu a je pňedleu na 3 mřistvaní. Obě krajm' stáčí pňením pňávkého sboru, dechá pňci, stáčí, se ščama pro seřici autobusem, štáčí po sbáccu stáčí pňáčí, pňci sborjici.

VII. Kulturní činnost v r. 1955.

Pro tuto stáčí, meršlala, máie obec se sbáccu pňáčí pňáčí. Dne 13. 5. 1955 upřáčadal výbor šen k Mairičovněmu dni šen veřejnou sbáccu v šále mřitního křstince sborjím pňáccem - pňáccem, pňáccem a hudba. Pňáccem pňáccem na sbáccem, mřila, národní školy a jonefova Dolu na vedení svých učitelů. Šen sbáccem hudební křstička pňáccem, mřálo k pňáccem, pňáccem sbáccem. Na pňáccem štálo štá k vřláccem akcí - ho pňáccem, štáccem štáccem štáccem, mřálo do konce roku mřáccem výbor šen náccem činnosť.

1. Máj a 9. květen.

Vhojné účastí na oslavě 1. máje a 9. května rodu dvojice, učené státním oborem národní fronty. V naší obci konala se již 5. května večer v sále místního hostince oslava k desátému výročí osvobození naší vlasti plamennou Rudou armádou. Na plamenném vězení, neúspěšně vojenský, politický a hudební kroužek a Mladí Bolševici. Těmto obcím si odvalili, milou vzpomínkou, na vojáky, kteří jim připravili krásný večer. Navštívil je učitel s veselými hrochy. Na zářivě prohlánil velitel jednotky, se mladobolševická mládež přijímá patřičně nad edy-
sim J. Z. D. Za přečtení připravovaného programu odměnilo občanské učením, jejich bojovým proleťkem a popřáli dobře, nosí a, na shledanou.

Úprava obce k 10. výročí Osvobození.

Místní národní výbor svolal majitele domů, aby provedli úpravu kůrné před vojenní domy. Organizací dvojice výboru se rozhodali občany, aby pomohli upravit proslav před budovami, kde majitelé kůrné úpravy provedli, nemohou. Velký podíl na úpravě měla mládež, jež se všemožně vynasnažila provést i kol pívně a tak, že vzhled obce byl opravdu nejhezčí.

Převýškova a spout.

Světová události.

V jubilejním roce došlo k významné světové události. Představitelé čtyř velmocí sešli se na popud Sovětského svazu ke společné poradě, na níž byla probírána otázka mezinárodního napětí. Ačkoli mělo se podat náměru sblížení a dohody, piece jen bylo deklarováno, že nestojí nic v cestě ku vzájemnému porozumění mezi kapitalismem na straně první a socialismem na straně druhé. Při sobě vůli dalo by se mnohé napravit.

"Lidé bděte," pravil Julius Fučík. A proto medijme si svou, nově a těže nabytou svobodu opět vřít. Budíme, svorní a jednotní, máme a láse nás dobří a medijme se sláhati krásnými slovy permatníků, jež slibují páj na světě. Naše svoboda nám je nejdražším pokladem a tu stíráme a bráníme i se svou Revolu svého.

J. Fučík

